

RF148177628SK


MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-RAČA

Miestny úrad, Kubačova 21, 831 06 Bratislava 35

BRATISLAVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ	
820 05 BRATISLAVA 25, SABINOVSKÁ 16, P.O.BOX 106	
DOŠLO DŇA: 17-07-2020	RZ: ZH: LU:
Ev. č. záznamu: 21922/2020	
Č. spisu: 07380/2020/210	
Prílohy:	Vybavuje:

Bratislavský samosprávny kraj
Juraj Droba, predseda
Sabinovská 16
P.O.BOX 106
820 05 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo

12351/1026/2020/ŠÚ-Be

Vybavuje/linka

Mgr. Bezděková

Bratislava

14.07.2020

Vec: **Opätovná žiadosť o prenájom priestorov, osobitným zreteľom, pre potreby vzdelávania žiakov základných škôl**

Vážený pán predseda BSK, Juraj Droba,

rozvoj mestskej časti Bratislava-Rača (ďalej aj „mestská časť“) nasvedčuje skutočnosti, že mestská časť Bratislava-Rača je zaujímavá nielen pre jej pôvodných obyvateľov a ich potomkov, ale aj pre ďalších občanov Bratislavy a celej Slovenskej republiky, ktorí sa rozhodli, že sa pre nich mestská časť Bratislava-Rača stane miestom trvalého bydliska. Veľký záujem o mestskú časť je možné sledovať aj pri kúpach nehnuteľností, do ktorých sa sťahujú prevažne mladí ľudia, ktorí si poväčšine následne zakladajú rodiny.

V posledných rokoch sa podarilo vo viacerých materských školách stavebnými úpravami a tiež vybudovaním novej MŠ Novohorská zvýšiť kapacity celkovo približne až o 190 miest. K budúcnemu školskému roku 2020/2021 očakávame vo veku od 3 do šiestich rokov približne 830 detí vo veku od 3 do šiestich rokov. V dohľadnej budúcnosti máme v úmysle realizovať schválený projekt na výstavbu novej materskej školy na mieste pôvodnej vinárne „Tramín“, ktorá by riešila otázku predškolskej výchovy pre ďalších približne 90 detí. Uvedené informácie sú jednoznačným svedectvom ústretových krokov mestskej časti smerom k mladým rodinám.

Popri starostlivosti o najmladšiu generáciu detí nie je mestskej časti ľahostajná generácia žiakov plniacich si povinnú školskú dochádzku v dvoch základných školách, ktorých je mestská časť zriaďovateľom. Tieto budovy sú po kompletnej rekonštrukcii a zateplení. Sú neustále modernizované, aby vzdelávanie v nich bolo čo najkvalitnejšie. Už viac rokov sledujeme nárast žiakov v týchto základných školách a dostávame sa k situácii, kedy sa ocitli kapacity základných škôl na strope.

Východiskom z tejto veľmi nepriaznivej situácie je rekonštrukcia zanedbanej budovy bývalej ZŠ Plickova 9. Mestská časť Bratislava-Rača má aktuálne vydané stavebné povolenie na túto kompletnú rekonštrukciu a hľadá na ňu finančné zdroje (fond rozvoja Rače, úver, fondy EÚ) Stavebné, rekonštrukčné a iné činnosti si v uvedenej budove ZŠ vyžadujú dlhší časový priestor (predpoklad kolaudácie je v školskom roku 2022/23) a toto je dôvod, prečo sa obraciame na Bratislavský samosprávny kraj so žiadosťou o poskytnutie priestorov na vzdelávanie žiakov plniacich si povinnú školskú dochádzku v základných školách.

V nedávnej minulosti prebehli prípravné rozhovory medzi zástupcami mestskej časti Bratislava-Rača a Ing. Máriou Katreniakovou, riaditeľkou Strednej odbornej školy hotelových služieb a obchodu, Na pántoch 9 (ďalej aj „SOŠ“). Pri prípravných rozhovoroch sa predbežne prekonzultovali aj možnosti recipročnej pomoci mestskej časti v otázke vylepšenia stavu vnútorných a vonkajších priestorov SOŠ, ako refundáciu za dočasný prenájom 1. poschodia budovy školy.

Oceňovali sme ústretovosť p. riaditeľky Ing. Katreniakovej a to bolo jedným z podnetov k tomu, že sme na začiatku roka 2020 adresovali BSK žiadosť sp. zn. 2547/1026/2020/SÚ-Be zo dňa 29.01.2020 o dočasný prenájom 1. poschodia budovy SOŠ“ pre obdobie školských rokov 2021/22, 2022/23, 2023/24 osobitným zreteľom, pre potreby vzdelávania žiakov základných škôl.

Bolo nám však oznámené listom č. 114/03/2020 zo dňa 03.03.2020 na základe prerokovania našej žiadosti na pracovnej porade vedenia školy a následne na zasadnutí Rady školy pri SOŠ HSaO (ďalej iba „RŠ“). Členovia RŠ zamietli možnosť takéhoto prenájmu, čím sa mestskej časti Bratislava-Rača výrazne skomplikovala snaha poskytnúť dočasné priestory, ktoré po úpravách splnia požiadavky na realizáciu výchovno-vzdelávacieho procesu primárneho vzdelávania, viacerým žiakom plniacim si povinnú školskú dochádzku v mieste svojho bydliska.

Nazdávame sa, že negatívne stanovisko RŠ vzniklo na základe nepresných informácií a preto by sme chceli opätovne požiadať Bratislavský samosprávny kraj o dočasný prenájom 1. poschodia budovy Strednej odbornej školy hotelových služieb a obchodu, Na pántoch č. 9 pre obdobie dvoch školských rokov 2021/22, 2022/23 (ak je problém prenajať dané priestory na tri školské roky – ako bolo v pôvodnej žiadosti, upravujeme požiadavku na dva roky, čo je minimálna potrebná doba) a to osobitným zreteľom. V priestoroch 1. poschodia budovy SOŠ by bolo možné vytvoriť približne 7 tried základnej školy a zároveň využiť časť exteriéru patriaceho SOŠ na rekreačné aktivity školského klubu detí v mimo vyučovacom čase počas odpoľudňajších hodín. Zabezpečenie stravy pre žiakov ZŠ by sme riešili externým dodávateľom pri možnosti využívať vymedzenú časť školskej jedálne a výdajne. Vzhľadom na odľahlosť SOŠ od obývaných račianskych sídlisk a v záujme bezpečnosti, by doprava žiakov ZŠ do objektu školy bola riešená školským autobusom.

Vyjadrujeme presvedčenie, že budovanie kvalitného školstva pre celú generáciu detí, žiakov a študentov je jednou z priorít aj bratislavskej župy. Ako mestská časť Bratislava-Rača žiadame, aby sme boli prizvaní na rokovanie vedenia školy a aj na zasadnutie Rady školy. Veríme, že po osobnom vysvetlení potreby prenájmu priestorov pre žiakov ZŠ, prípadne zodpovedaní ďalších otázok na rokovaní vedenia školy a zasadnutí Rady školy, bude nášmu zámeru vyhovené a vzájomnými jednami dospejeme k obojstrannej spokojnosti.

S pozdravom



Mgr. Michal Drotován
starosta mestskej časti
Bratislava-Rača